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Уважаемые участники форума!

Я рад приветствовать вас в Волгограде.
Уже четвертый год подряд мы собираемся здесь, на берегах великой реки Волги, чтобы вести диалог о мире и взаимопонимании в XXI веке. Наш форум начинался в формате встреч городов-побратимов и партнеров Волгограда, но сегодня обсуждаемые проблемы и круг его участников намного шире.
Глубоко символично то, что этот форум общественной дипломатии проходит в год 75-летия Сталинградской битвы. Нет на Земле места, пострадавшего от войны больше, чем Сталинград. И нет на Земле места, где не знают, что победа советской армии в Сталинградской битве решила судьбу всего мира. С волжской твердыни начался путь к окончанию Второй мировой войны, к освобождению европейских городов от нацизма и фашизма.
Одним из результатов победы в Сталинградской битве стало появление международного движения породненных городов. В 1944 году жители Сталинграда и британского города Ковентри сделали исторический шаг навстречу друг другу – они стали первыми городами-побратимами. 
Это был выдающийся поступок. Два города из разных концов Европы, принадлежащих к различным политическим лагерям, оказались связаны узами дружбы своих горожан, заключили символический акт породнения. Очень важно, что это произошло по решению самих жителей, а не по указанию их властей. Это называется общественной или народной дипломатией. Породнившись, Сталинград и Ковентри продемонстрировали всему миру ненависть к войне как к средству решения проблем человечества. Впоследствии тысячи населенных пунктов из разных стран мира скрепили свои отношения узами братства, используя побратимские связи как основу для разностороннего сотрудничества их муниципалитетов.
В современной напряженной международной обстановке этот посыл приобретает особую актуальность. Я убежден, что города могут и должны оказывать содействие укреплению мира на Земле посредством общественной дипломатии, используя такие площадки международного диалога, как наш форум.
В течение двух дней мы с вами будем искать ответы на сложные политические вопросы, обсуждать роль муниципалитетов в глобальной политике, определять перспективы международных отношений.
Желаю всем участникам форума успешной и плодотворной работы!
