Выступление главы Волгограда на закрытии форума Международного форума общественной дипломатии 
«Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке», 1 ноября 2017 г.

Уважаемые друзья!

	Сегодня наш форум завершается. И я еще раз благодарю всех, кто приехал в  Волгоград, чтобы обсудить на волгоградской площадке тему мира и взаимопонимания в 21 веке. Это 25 делегаций из девяти стран мира и десяти регионов России. Всего – более 200 человек.  
	Спасибо всем, кто вчера и сегодня активно работал: участвовал в дискуссиях, отстаивал свою позицию на круглых столах, общался с коллегами на полях форма. Ваши предложения и рекомендации вошли в итоговую резолюцию, которая будет оглашена чуть позже. А сейчас я хотел бы заострить внимание на следующих моментах. 
	Мы встречаемся в Волгограде, на этой площадке, уже четвертый раз. Несмотря на то, что все мы разные и наши взгляды не всегда совпадают, мы находим общий язык. Потому что есть вещи, которые неизменно объединяют нас. Это любовь к своей родине. Это желание общаться и сотрудничать. И это огромное желание жить в мире.
	Но чем больше мы общаемся, тем чаще возникает вопрос: а разделяют ли эту позицию наша молодежь, наши дети? На одной из дискуссий я уже говорил, что как отец четверых детей, тоже не могу об этом не задумываться. Уверен, что  тезис, «какие жизненные приоритеты мы передадим будущему поколению»,  волнует и каждого из вас.   
	Роль молодежи в миротворческом процессе очень важна. Сделать это движение массовым – задача сегодняшнего дня. Это неоднократно подчеркивали эксперты круглого стола, посвященного молодежной тематике. Кстати, эта площадка на волгоградском форуме традиционно является одной из самых активных и востребованных.
	Поэтому предлагаю вам, вернувшись домой, подумать над созданием качественно новых проектов общественной дипломатии среди молодежных аудиторий разных городов и стран. Мы с нетерпением ждем ваших предложений. И надеюсь, что первые результаты этой работы увидим уже в следующем году, на 5-ом Международном форуме общественной дипломатии в Волгограде. 
	Второй важный момент, на который хочу обратить ваше внимание – это вовлечение в работу волгоградского форума, в работу по поддержанию безопасности и устойчивости в городах, все новых и новых участников.  Расширение количественного состава само по себе не является для нас самоцелью. Гораздо важнее, чтобы на площадках форума вместе с представителями власти, были активнее представлены лидеры гражданского общества, различных целевых аудиторий, экспертного сообщества. Создание такого устойчивого сотрудничества – и есть главная задача. И в ее решении мы также надеемся на вашу помощь. 
	В заключение позвольте мне привести слова генерального секретаря Международной организации «Мэры за мир», сказанные им во время недавнего визита в Волгоград. «Именно потому, что мы разные, мы имеем разные сильные стороны, но объединившись, становимся сильнее всех!». Мне кажется, что эти слова полностью соответствуют  и формату нашего форума.
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