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Опыт города Красноярска и его общественной дипломатии

в укреплении мира
Добрый день, уважаемые друзья!

Общаясь с вами сегодня в неформальной обстановке, я понял, что многие из вас не бывали в Красноярске, но вы явно видели изображения наших достопримечательностей на десятирублевой купюре. Да, в российской денежной системе это наименьшая купюра, но это как раз тот случай, когда форма не соответствует содержанию. Ведь сегодня  Красноярск - самый восточный город-миллионник России.

О своем родном городе хочется говорить поэтично. Расположенный на берегах могучего Енисея, он обрамлен зелёным морем тайги, окружен Саянскими хребтами. Пройдя  почти четырехсотлетний исторический путь, от деревянного острога до индустриальной и культурной столицы Сибири, Красноярск вместе со всей страной пережил немало событий, которые принято называть судьбоносными. Вехой в истории города стало строительство Транссибирской магистрали. В годы Великой Отечественной войны был заложен промышленный потенциал города. В 90-е Красноярск сумел успешно трансформироваться из закрытого  промышленного центра в открытую, инвестиционно привлекательную территорию. Сегодня Красноярск стоит на пороге перемен: нам предстоит пройти путь от ресурсной столицы Сибири к современному мегаполису, и для этого у нас есть все предпосылки.

Справочно:

Территория края в 10 раз превышает территорию Великобритании, 6,5 раз - территорию Германии и в 4 раза - Франции. Красноярск находится в самом центре России на слиянии небольшой реки Качи и великого Енисея, самой многоводной реки России. Его протяженность - свыше 4000 километров. Территория города составляет 354 квадратных километра. Население Красноярска более 1 миллиона человек. Расстояние от Красноярска до Москвы – 4 000 километров. Красноярск основан в 1628 году казаками под началом воеводы Андрея Дубенского. Статус города получил после присоединения Сибири к России в 1690 году. 

Красноярский край является центром России. Удачное географическое расположение столицы региона - равноудалённость от Европы и Азии, позволила Красноярску стать крупнейшим транспортно-логистическим центром, перекрёстком российских и международных маршрутов. 

Над городом проходят авиатрассы, соединяющие, через Северный полюс, Юго-Восточную Азию с Америкой. Промежуточная посадка здесь для любой авиакомпании - это экономия и топлива, и времени. Трансполярное (над территорией России; через Сибирь и Северный Полюс) грузовое авиасообщение между Северной Америкой и странами Юго-Восточной Азии с посадкой в Красноярске осуществляется всего за 10-11 часов. В настоящее время по маршруту проходит более 1 000 рейсов ежемесячно. Расширение транспортно-логистических маршрутов  является одной из точек  развития экономики Красноярска и края.

Оставаясь одним из промышленных центров страны, сегодня Красноярск становится стартовой площадкой для формирования и внедрения передовых промышленных технологий в цветной металлургии, машиностроении, деревообработке, космической промышленности. Космическая отрасль стала одним из связующих звеньев красноярской агломерации. Результатом совместной деятельности жителей сразу нескольких городов края является разработка и производство космического комплекса спутниковой системы ГЛОНАСС России. Красноярцы, безусловно, гордятся тем,  что две трети всех отечественных искусственных спутников Земли, работающих сегодня на орбите, произведено у нас, в Сибири. 

Безусловно, развитие экономики не возможно без инвестиций. Вот уже 13 лет уникальной площадкой, позволяющей Красноярску презентовать свои проекты и привлекать потенциальных инвесторов, является Красноярский экономический форум или «сибирский Давос». КЭФ - крупнейшая за Уралом и одна из самых представительных в России переговорных площадок для лидеров бизнеса, государственного управления, политики, общественных организаций. Именно на экспертных площадках КЭФа делали свои программные заявления  премьер-министр Правительства Дмитрий Медведев, Президент России Владимир Путин. Форум постоянно расширяет свои границы. Так, в 2016 году дискуссионную площадку КЭФ, посвященную провозглашенному Президентом восточному вектору развития России, принял Сибирский федеральный университет. 

СФУ – это не просто главный университет Красноярска и региона. По значимости его можно сравнить с градообразующим предприятием столицы края. Сегодня в университете учится и работает более 50-ти тысяч человек. Этот коллектив, объединив молодость и серьезный научный опыт, активно участвует в жизни города, является инициатором ярких событий. Развивая инфраструктуру и научно-техническую базу, СФУ формирует уникальную среду, которая привлекает в Красноярск студентов и ученых со всего мира.

Как известно, Сибирь – это территория промышленных производств. В этой связи СФУ является центром подготовки кадров для ведущих отраслей  экономики. Особое место Сибирский федеральный университет занимает в области разработки инновационных проектов. Уникальная технология поиска нефти, методы 3D печати, поисковая система спутников, микрогидроэлектростанция…. Это только малая часть разработок ученых СФУ. Их практическое применение определяет вектор социально-экономического развития не только Красноярска и Красноярского края, но и страны в целом. 

И, безусловно, Сибирский федеральный университет уже стал частью бренда города, наряду с заповедником «Столбы», рекой Енисей, Красноярской ГЭС, великим русским художником Василием Суриковым, писателем Виктором Астафьевым, певцом Дмитрием Хворостовским, нашими легендарными спортсменами-олимпийцами Иваном Ярыгиным, Евгением Устюговым, Ольгой Медведцевой. При этом мы понимаем, что Красноярск – динамично развивающийся город, и «копилка городских уникальностей» постоянно пополняется. Пополняется, в том числе, яркими событиями.

Красноярский международный музыкальный фестиваль стран Азиатско-Тихоокеанского региона – это самый масштабный фестиваль в Красноярском крае. Один из крупнейших культурных форумов в России и государствах Азиатско-Тихоокеанского региона, где все нации говорят на самом понятном языке в мире – языке музыки. Но фестиваль – это не только завораживающее многонациональное шоу. Это верно настроенный инструмент общественной дипломатии. Атмосфера гармонии и красоты, радости и мира стирает границы, вдохновляет людей на новые эксперименты, позволяет делиться опытом и заряжаться новыми эмоциями.

Красноярск - открытый и щедрый душой город. Да, история нашего международного сотрудничества насчитывает всего три десятилетия. Лишь в декабре 1990 года, когда был снят статус закрытого города, Красноярск начали посещать гости со всего мира. Зато теперь развитие международного сотрудничества мы рассматриваем как один из залогов успешного развития Красноярска. За последние двадцать с небольшим лет у нас появились города-побратимы в Китае, Канаде, Монголии, США, Италии, Германии и Словакии. 

Города Китая в течение последних лет стали крупнейшими партнёрами Красноярска по самым разным направлениям. Заключены соглашения с Хэйхэ, Биньчжоу, Дацином, Харбином, Цицикаром и Чанчунем. И это сотрудничество расширяется, в Красноярске работают китайские бизнесмены, открыты представительства различных компаний. 

На протяжении долгих лет с нами без подписания официального соглашения сотрудничают такие страны как Израиль, Испания, Япония…

Заложена традиция обмена опытом в области образования, спорта, СМИ.  Особое место занимает развитие культурных связей. Территорией взаимодействия сибирских музыкантов с лучшими представителями исполнительской культуры вот уже 15 лет является  Международный фестиваль камерно-оркестровой музыки «Азия-Сибирь-Европа». Площадкой, объединившей более 200 ледовых скульпторов со всего мира, стал Открытый фестиваль-конкурс снежно-ледовых скульптур «Волшебный лед Сибири». 

Приводя примеры общественной дипломатии, нельзя не отметить тот факт, что в 2010 году благодаря сотрудничеству с «Международным советом российских соотечественников за рубежом» были установлены связи с муниципалитетом города Жилина в Словацкой Республике. Впервые делегация Красноярска приняла участие в торжественных мероприятиях в городе Жилина в 2011 году. Было подписано Соглашение о сотрудничестве между городами, и мы стали активно вовлекать словацкую сторону в традиционные красноярские мероприятия и не только официального характера. 

Словацкий город стал активным участником международного благотворительного фестиваля творчества «Дети детям». Идея этого фестиваля в том, что ребята, занимающиеся творчеством, ремёслами, какой-либо интересной и полезной деятельностью, проводят ярмарки, мастер-классы и концерты, а деньги, собранные в ходе мероприятия, передают в помощь таким же детям и каждый раз конкретному ребенку, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации и нуждающемуся в помощи. Фестиваль является проектом детей разных стран, и в 2017 году словацкая сторона подтвердила своё участие в событии.

В продолжение темы сотрудничества со словацкой стороной…

Для наших стран особое значение  приобрел апрель 2015 года.  Делегация из Красноярска, в составе которой были кадеты Красноярского кадетского корпуса, ребята из  городского поискового отряда «Витязь» приняли участие в торжественной церемонии в честь освобождения словацкого народа от немецко-фашистских захватчиков Красной Армией в 1945 году. На Мемориале Русских солдат ветераны, жители города Жилина почтили память советских солдат. Наши красноярские ребята увидели, как простые людей помнят и чтят память о наших соотечественниках. 
Справочно: 

Словакия  - единственная страна в Европе, где с 1945 года не было совершенно ни одного акта вандализма на русских кладбищах.

В честь знаменательного события Мэру города Жилина была передана латунная гильза с сибирской землей, которая стала своеобразным символом памяти о солдатах-сибирках, погибших при освобождении словацкого города.

Во время мероприятия ребята раздавали Георгиевские ленточки.  Сложно передать словами эмоциональную атмосферу торжественности, скорби и, безусловно, радости за мир, которой прониклись ребята и из Красноярска, и из Жилины. 
Общественной дипломатией можно назвать сотрудничество представителей Клуба военной истории «Свобода» из Жилины и красноярского поискового отряда «Витязь». При поддержке и помощи Посольства Российской Федерации в Словацкой Республике поисковому отряду «Витязь» поручено организовать работу по сбору сведений о воинах-земляках, погибших при освобождении Жилины от фашизма, и увековечить их память. На Мемориале русских солдат захоронено много советских воинов, среди них могут быть и красноярцы. Это будет сложный, трудоёмкий процесс. Но я думаю, и вы со мной согласитесь: важность большого и благородного дела сложно переоценить.

Сохраняя историческую память, вот уже почти 20 лет администрация Красноярска сотрудничает с японским «Обществом родственников японских военнопленных, умерших в период интернирования на территории Красноярска в 1945-1950 гг.». По данным японской стороны в нашем городе было захоронено почти 1000 военнопленных. 

Японцы высоко ценят наши усилия по сохранению памяти и помощи во всех организационных вопросах. Начиная с 1998 года, визиты Общества в Красноярск регулярны: на четырех местах захоронения проходят церемонии поминовения усопших, установлены памятные столбики, высаживается символическое для каждого японца дерево – сакура. 

Уважаемые коллеги!

Еще одним примером общественной дипломатии является сотрудничество Красноярска с Соединенными Штатами Америки по двум направлениям: Русская Америка и сохранение памяти о Красноярской воздушной трассе «Алсиб».

В 2012 году красноярская делегация посетила США,  город Сан-Франциско. И здесь нам снова помогла общественная дипломатия. Так, Конгресс русских американцев организовал наше участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 200-летию Русской Америки. На юбилейных событиях в историческом парке Форт Росс мы встретили тысячи русскоязычных американцев, россиян и жителей США, которые решили отметить столь  грандиозное событие. 
Мы привезли с собой фотографии Красноярска, рисунки красноярских детей, посвященных Командору Резанову, который, как вы знаете, многое сделал для развития российско-американских отношений. А в 2014 году во время Фестиваля стран азиатско-тихоокеанского региона у памятника Командору Резанову, который умер и похоронен в Красноярске, была развеяна земля с могилы его невесты Кончиты. Историю их любви многие знают благодаря рок-опере «Юнона и Авось». И произошло это не благодаря чиновникам, нет. Здесь посланниками доброй воли на общественных началах стали представители исторического парка и индейцы того самого племени Кашайя, с  которым и встретился граф Николай Резанов в Америке.

Американская сторона узнала много новых фактов о России, о Красноярске именно благодаря творчеству ребятишек. Важно отметить, что самыми активными участниками стали общественные организации, которые своей работой хотят  сделать более понятными и дружественными отношения между двумя странами. 

Справочно:

Форт Росс — бывшее русское поселение и крепость, в настоящий момент имеет статус исторического парка Калифорнии и национальной исторической достопримечательности. Форт, расположенный на крутом и обрывистом Тихоокеанском побережье, был основан в начале XIX века мещанином из уездного города Тотьмы Вологодской губернии Иваном Кусковым. С 1808 по 1812 годы крепость носила название Форт Румянцева, а 13 августа 1812 года получила официальное название — Форт Росс— и стала самой южной русской колонией в Северной Америке, предназначенной для снабжения Аляски продуктами питания. Именно в Форт Россе появились первые в Калифорнии ветряные мельницы, фруктовые сады и виноградники. В 1837 году здесь же начались первые систематические наблюдения за погодой. Ежегодно Форт Россе, находящийся в 140 км от Сан-Франциско, посещают свыше 150 тысяч человек.

В тот визит мы начали обсуждать Международный трансконтинентальный историко-краеведческий проект под эгидой ЮНЕСКО «Аляска – Сибирь – Урал», «70 лет Красноярской воздушной трассе (АЛСИБ), увековечивание памяти героев». 

Я хотел бы немного обратиться к истории… В годы Второй мировой войны город Красноярск являлся ключевым звеном Красноярской воздушной трассы, более известной как перегоночная трасса Аляска-Сибирь, по которой из США в СССР по программе ленд-лиза было поставлено более 8 тысяч боевых и транспортных самолетов. 
Уникальный воздушный маршрут состоял из двух частей: от авиазаводов-производителей через территорию США и Канады в штат Аляска и из Аляски через Берингов пролив, практически через всю территорию СССР с востока на запад.

Работа трассы – это яркий пример международного сотрудничества наших стран в борьбе против фашизма. Красноярцы хранят память об этом, поисковые отряды расследовали все авиационные происшествия на территории Красноярского края, произошедшие при перегоне авиационной техники. 

На местах гибели летчиков установлены памятные знаки, останки погибших пилотов со всеми воинскими почестями захоронены на мемориале Троицкого кладбища в Красноярске. Успешно реализовано несколько издательских проектов по истории самой трассы.

В августе этого года силами Экспедиционного центра Русского географического общества в Сибирском Федеральном округе проведена беспрецедентная операция. С места вынужденной посадки самолета С-47 «Дуглас» на Таймыре было эвакуировано воздушное судно в Красноярск. Планируется, что после восстановления, этот легендарный самолет станет центром музейной экспозиции, посвященной истории Красноярской воздушной трассы. 

В октябре-ноябре 2017 года в Красноярске планируется отметить 75-летний юбилей начала работы трассы «Аляска-Сибирь». Очень важно, что общественные организации, горожане с большим интересом поддерживают реализацию проекта по сохранению и увековечиванию памяти, предлагают новые форматы. Так, по инициативе горожан, планируется создание именного сквера «Памяти героев АЛСИБа».

Уважаемые коллеги!

Я привёл всего лишь несколько примеров, которые, прежде всего, доказывают двусторонние стремления по сохранению памяти, истории, а значит - в деле укрепления мира.

Безусловно, пока они являются инициативами, требующими кураторства со стороны органов власти. Но с каждым годом красноярцев, которые хотели бы «прикоснуться к истории», стать участниками международных проектов, направленных на укрепление связей, сотрудничества, становится больше. 

Особое значение для нашего города имеет 2019 год. В марте в Красноярске  пройдет молодежный аналог Олимпиады, второе по значимости и представительству международное мероприятие на мировой спортивной арене – 29-ая Всемирная зимняя Универсиада. Я хотел бы напомнить слова Президента Владимира Владимировича Путина: «Зимняя Универсиада 2019 года в Красноярске должна стать лучшей за всю историю проведения Всемирного молодежного спортивного форума». 
Уверен, что этот социокультурный форум позволит нашему городу не просто заявить о себе на мировой арене, а внести существенный вклад в укрепление мира, в формирование добрососедских отношений между разными странами. 
В завершение подчеркну, несмотря на мнения политологов о том, что общественная дипломатия редко позволяет добиться желаемого в отдельной ситуации, считаю, что она является реальным инструментом. Прежде всего, инструментом долгосрочного действия, который создает уникальный, благоприятный климат для внешней политики стран в целом. И сегодня – это одна из приоритетных задач в укреплении мира.
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