Выступление главы Волгограда Косолапова А.В. на открытии Международного форума общественной дипломатии «Диалог на Волге», Волгоград, 31 октября 2016 г.                 

                            Уважаемые участники форума!
                                      Дорогие друзья!

	От имени жителей нашего города приветствую вас на волгоградской земле! 
Благодарю тех, кто прибыл издалека,  чтобы быть сегодня вместе с нами. 
	В сложный исторический период общественная дипломатия – это действенный путь для сохранения межгосударственных отношений. Возникшие в мире осложнения в политической, экономической, дипломатической сферах, подтвердили необходимость более тесного взаимодействия гражданских обществ. 
	К счастью, эту истину понимают многие. Потому сегодня в Волгограде собрались представители 12 стран. Это делегации из Армении и Беларуси, Великобритании и Индии, Ирана и Китая, Словакии, Германии, Франции, Чехии, Швейцарии и городов Российской Федерации. 
     	Создание международной дискуссионной площадки на сталинградской земле было инициировано общественностью Волгограда два года назад. Это предложение получило активную поддержку губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова, а затем – Министра иностранных дел России Сергея Лаврова во время его визита в Волгоград.  
	Сегодня мы проводим уже третье масштабное мероприятие – Международный форум общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в 21-м веке». Он  приурочен к Всемирному Дню городов, который ежегодно отмечается 31 октября решением Генеральной ассамблеи ООН. 
Миссию Волгоградского форума мы видим в укреплении международного взаимопонимания и сотрудничества. Именно поэтому среди его участников – представители городов-побратимов и партнеров Волгограда, зарубежные эксперты, руководители международных ассоциаций и союзов, ученые, журналисты, общественные деятели, парламентарии, представители исполнительной власти. 
Позвольте мне особо отметить господина Линдсли Гарварда – лорда-мэра города Ковентри, первого побратима Сталинграда. Именно с дружбы наших двух городов в далеком 1944 году началось побратимское движение во всем мире. 
Сталинград-Волгоград, полностью разрушенный войной, испытавший гуманитарную катастрофу, был возрожден и продолжил работу во имя сохранения мира на планете. Не случайно, еще в 1987 году решением Генерального секретаря ООН Волгоград был удостоен высокого звания города – посланца мира. 
Сегодня, мы ставим перед собой амбициозную задачу. Мы хотим, чтобы форум в Волгограде стал международной площадкой диалога, доверия и конструктивного взаимодействия между участниками из разных стран на основе открытого обсуждения современных региональных и глобальных проблем.  
[bookmark: _GoBack]Недавно, на встречах с ветеранами, мне  довелось услышать такую фразу – если бы у Победы во Второй мировой войне было сердце, то этим сердцем стал бы Сталинград. Это справедливые слова. Но пусть в наши дни Волгоград станет сердцем мирных переговоров и мирного диалога.  И здесь мы очень надеемся на вашу поддержку.      
Спасибо за внимание и плодотворной всем работы!

