Организация межмуниципального сотрудничества в рамках 
Ассоциации городов Поволжья как фактор развития 
общественной дипломатии  
Ассоциация городов Поволжья образована 27 октября 1998 года. На тот момент в Ассоциацию входили 7 городов. 
Сегодня АГП объединяет 25 городов Приволжского и Южного федеральных округов, из которых 6 крупнейшие города России – Волгоград, Казань, Нижний Новгород, Пермь, Самара и Уфа. 
Членами Ассоциации являются все административные центры субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа (14 городов),                       2 столичных города из Южного федерального округа (Астрахань, Волгоград), а также 9 городов, не являющиеся административными центрами. 
В городах Ассоциации проживает более четырнадцати миллионов человек. Здесь сконцентрированы основные экономические, энергетические и информационные ресурсы, вузы и научно-исследовательские учреждения Поволжья. В наших городах мирно живут представители более чем 100 национальностей и многих конфессий. 
Целью Ассоциации в соответствии с ее Уставом является координация деятельности городов Поволжья для более эффективной реализации их прав и интересов. Для этого организовано всестороннее сотрудничество между городами в торговой, научно-технической, гуманитарно-культурной и социальной сферах, подготовка и реализация совместных проектов для решения проблем городов. 
В рамках деятельности Ассоциации городов Поволжья решаются вопросы содействия развитию и укреплению местного самоуправления в Российской Федерации, разрабатывается законопроекты по совершенствованию законодательства Российской Федерации в данной области.
Важнейшей составляющей работы Ассоциации, безусловно, является обмен опытом между городами в различных сферах городского хозяйства. 
В 2015 году в Чебоксарах состоялось Общее собрание, посвящённое вопросам благоустройства и содержания объектов дорожного хозяйства. Члены АГП осмотрели реконструированный проспект имени И.Яковлева и Марпосадский проспект, подземный переход, детскую и спортивную площадки в сквере Журналистов, посетили новый микрорайон «Садовый», новый детский сад, познакомились с благоустройством внутри дворовой территории, побывали на строящемся в городе Новочебоксарске полигоне ТБО. Участники мероприятия заложили памятную аллею из молодых елей на входе на полигон, вместе с волонтерами установили табличку «Памятная аллея заложена членами АГП 28 мая 2015 года как вклад в экологическое благополучие жителей Чувашской Республики».
В апреле этого года в столице Республики Марий Эл – Йошкар-Оле члены АГП рассмотрели вопросы правоприменения органами местного самоуправления новых положений Земельного кодекса РФ. Руководители городов поделились опытом о проводимых мероприятиях по увеличению исчислений земельного налога и арендной платы за земельные участки, об организации работы по осуществлению муниципального земельного контроля.
На заседании также обсудили и финансовые вопросы, в частности, проанализировали поступление в бюджеты городов имущественных налогов, доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, и доходов от продажи материальных и нематериальных активов.
Некоторым городам уже в этом году удалось применить представленный на заседании опыт. Так, например Самара переняла опыт Казани по проведению акции «Народная инвентаризация». 
В Казани акция проходила в несколько этапов. В рамках одного из них горожане могли сообщить городским властям о неиспользуемых земельных участках или используемых не по назначению. 
Подобная акция уже реализуется сейчас в Самаре и приносит свои плоды.
Также участники заседания в Йошкар-Оле побывали на открытии выставки лучших работ II Всероссийского конкурса детского рисунка «Вечные ценности глазами ребёнка» в Национальной президентской школе искусств Республики Марий Эл.
Всероссийский конкурс детского рисунка «Вечные ценности глазами ребенка» организован Ассоциацией городов Поволжья. Всего на выставку поступило 497 работ из Астрахани, Казани, Кирова, Нижнего Новгорода, Пензы, Самары, Саранска, Саратова, Тольятти, Ульяновска, Чебоксар, а также из городов Волгоградской и Мурманской областей. 
Решением руководства Ассоциации летом этого года в Чебоксарах, Саранске, Пензе, Ульяновске, Казани и Кирове была организована выездная выставка более чем 60 лучших работ конкурса, на которой побывало свыше                15 тысяч посетителей.
С 2014 по 2016 год в Казани проводились практические семинары для органов местного самоуправления на такие темы, как: «Управление многоквартирными домами и организации их капитального ремонта», «Регулирование размещения средств наружной рекламы и информации», «Внедрение информационных технологий в структурных подразделениях органов местного самоуправления» и другие. 
В июле 2015 года в Казани руководители городов обменялись опытом организации транспортного обслуживания населения.
В мае 2016 года в столице Татарстана в рамках Конгресса местных властей Евразии руководители городов Ассоциации провели заседание на тему «Подготовка к проведению чемпионата мира по футболу в 2018 году как один из факторов развития городов», которое прошло на стадионе «Казань Арена». Участники заседания обсудили опыт Казани, Волгограда, Самары и Саранска по подготовке проведения мундиаля.
В продолжение сказанного стоит отметить, что большое внимание в рамках Ассоциации уделяется культурно-образовательной сфере.
Ежегодно проводится Фестиваль телевизионного творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС». Воспитание художественного вкуса детей и молодежи, вовлечение в мир профессиональной тележурналистики — цель этого фестиваля. 
В рамках АГП проводятся конкурсы детского художественного творчества «Дорога к Победе», «Палитра дружбы» и уже вышеупомянутый «Вечные ценности глазами ребенка». 
Совместно с Всероссийским союзом театральных деятелей с 2013 года проводится Межрегиональный фестиваль «Волга театральная». В 2015 году свои работы на фестивале показали театры из Альметьевска, Волгограда, Ижевска, Нижнего Новгорода, Перми, Самары, Саранска, Тольятти, Ульяновска и Уфы. Главный приз — «За лучший спектакль фестиваля» — получил спектакль «Господа Головлевы» Пермского ТЮЗа.
Ассоциации городов Поволжья удалось выстроить конструктивные отношения с органами государственной власти: профильными комитетами Госдумы и Совета Федерации, с полномочным представителем Президента РФ по Приволжскому федеральному округу Бабичем Михаилом Викторовичем 
В декабре 2015 года в Оренбурге состоялось совместное заседание Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления, Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа и Ассоциации городов Поволжья под председательством Михаила Викторовича.
Главной темой обсуждения стали проблемы и перспективы реализации в регионах ПФО принятых в последние годы изменений законодательства о местном самоуправлении.
В своих выступлениях представители Совета Федерации, главы городов и муниципалитетов, представительных органов власти субъектов округа высказали предложения по решению ключевых вопросов развития МСУ. Они нашли отражение в виде законодательных инициатив и в дальнейшем были направлены в федеральные и региональные органы власти.
Города Ассоциации ведут активное сотрудничество с городами ближнего и дальнего зарубежья, поддерживают побратимское движение, что позволяет успешно использовать опыт иностранных коллег в своей деятельности и делиться им с другими российскими муниципальными образованиями.
Например, в 2015-2016 годах на новый этап вышли побратимские отношения между Самарой и болгарским городом Стара-Загора, которые длятся уже почти 60 лет. 
2016 год проходит для самарцев под знаменем российско-болгарской дружбы. 140 лет назад самарские ополченцы подарили болгарскому народу Самарское знамя, вытканное монахинями Иверского монастыря. Русские и болгары плечом к плечу сражались под Стара-Загорой, удерживали оборону Шипкинского перевала. В честь этого исторического события, 51 год назад в Куйбышеве (а ныне Самаре) была заложена улица Стара-Загора. 
С 6 по 10 мая официальная делегация из Стара-Загоры во главе с председателем Городского совета Стара-Загоры господином Емилом Христовым приняла участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы. В День Самарского знамени, 18 мая, гости из Болгарии возложили цветы к надгробию Петра Алабина, городского головы, по инициативе которого было создано Самарское знамя. В городе было проведено торжественное собрание с участием делегации города Стара-Загора, деятелей культурных и общественных организаций Самары и Болгарии, представителей православной церкви, органов государственной власти и местного самоуправления. Всего на собрании было около 1000 человек. Одним из почетных гостей стал народный артист Болгарии и России Бедрос Киркоров.
20 мая на самарской набережной был организован концерт, на котором звучали болгарские народные песни в исполнении муниципального духового оркестра с участием солистов Центрального военного оркестра Болгарской армии.
После визитов в Самару болгарских делегаций состоялся ответный визит самарской делегации, которая впервые посетила Балканский кулинарный фестиваль. В болгарских средствах массовой информации было опубликовано множество теплых публикаций на эту тему, много благодарных звонков и писем поступает в администрацию города Самары. 
Самара на протяжении 25 лет поддерживает партнерские отношения с германским Штутгартом. Соглашение о сотрудничестве между Самарой и Штутгартом было подписано 29 июня 1992 года. Оно стало началом оживленного взаимодействия двух городов и их жителей.
Для города, имеющего сильнейший авиационно-космический кластер, очень важно, что в 2015 году Самарский национальный исследовательский Университет им. академика С.П. Королева совместно с Университетом Штутгарта создали Исследовательский институт перспективных двигателей. В июне 2016 года в Самаре прошли занятия совместной аспирантской школы по проблемам двигателестроения. Предполагается, что школа будет проводиться ежегодно как в Самаре, так и в Штутгарте. 
Активную деятельность по развитию уже существующих дружеских отношений и установлению новых связей в этом году ведут многие города Ассоциации.
Например, с 12 по 17 октября город Пермь посетила масштабная делегация Оксфорда (Великобритания). Участники встречи обсудили вопросы агломерации, поскольку оба города нуждаются в сотрудничестве с прилегающими территориями. Они обозначили направления, по которым решается этот вопрос в правовой и содержательной плоскости. Отдельной темой обсуждения стало также обеспечение жильем жителей городов: вопросы строительства новых домов и государственно-частного партнерства в этой сфере.
С 18 по 25 сентября с визитом в Перми находилась делегация из города-побратима Дуйсбурга (Германия). Делегация города Дуйсбурга обсудила вопросы сотрудничества с Пермским государственным гуманитарно-педагогическим университетом, а также с Пермской краевой организацией общероссийской общественной организацией «Всероссийское общество инвалидов». Состоялась встреча в Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи города Перми по теме: занятия искусством с детьми-инвалидами (дополнительное образование для детей-инвалидов). В центре реабилитации инвалидов состоялось совещание по теме: «Самостоятельное проживание инвалидов».
12 июня было подписано соглашение об установлении побратимских отношений между Нижним Новгородом и северной столицей Республики Молдова - городом Бэлць. Участники делегации и руководство города обсудили проект создания торгового дома Молдовы в Нижнем Новгороде, и открытие аналогичного объекта - торгового дома Нижнего Новгорода в Молдове.
Также в 2016 году установились новые партнёрские связи между Поволжскими городами.
В марте – апреле этого года Казань подписала двухсторонние соглашения о сотрудничестве в сфере развития туризма с Волгоградом, Ижевском, Нижним Новгородом, Пермью, Самарой, Уфой и Ульяновском.
Активную деятельность по обмену опытом работы в сфере городского хозяйства осуществляла Пенза.
В начале года состоялся рабочий визит главы администрации города Пенза Кувайцева Виктора Николаевича в столицу Республики Мордовия – город Саранск. Руководство Пензы ознакомилось с организацией мероприятий по благоустройству Саранска, структурой аппарата его администрации, с работой теплоснабжающей организации и системы «ЭнергоГород-С».
[bookmark: _GoBack]27 августа состоялось торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между Саратовом и Пензой. Соглашение призвано обеспечить благоприятные условия динамичного и гармоничного развития Пензы и Саратова для дальнейшего расширения торгово-экономического, социального, культурного и иного сотрудничества. 
Крепкие дружеские отношения установились между Пермью и Ижевском, которые подписали соглашение о сотрудничестве в экономической сфере.
Также в течение года между городами происходил активный обмен опытом в образовательной, культурной и спортивной сферах.
В завершении хотелось бы отметить, что вне зависимости от политической ситуации в мире, несмотря на экономические санкции и прочие барьеры, которые устанавливаются между государствами, дружба между городами-партнерами и городами-побратимами не прекращается. 
Дружеские связи между городами интегрируют нашу страну в мировую экономическую, правовую, культурную, образовательную среду, развивают экономику, способствуют внедрению новых технологий, сохраняют и приумножают культурные ценности.
Люди приезжают друг к другу и продолжают сотрудничать. Это и есть так называемая «народная дипломатия», которая помогает сохранить стабильность в меняющихся внешнеполитических условиях.

