ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОГМВ 
В РАМКАХ ОБЩЕСТВЕННОЙ ДИПЛОМАТИИ
Общественная дипломатия в последние  годы приобретает все более громкое звучание и важную роль в решении мировых проблем. Международные и межрегиональные организации, выступая в качестве участников общественной дипломатии, стремятся содействовать созданию разнообразных форматов сотрудничества с зарубежными сообществами в целях налаживания долговременных отношений, создания новых эффективных каналов обмена мнениями на самых разных уровнях, укрепления мира. 
 «Объединенные города и местные власти» – Всемирная ассоциация, которая представляет и защищает интересы местных властей на мировой арене. Евразийское отделение ОГМВ, в состав которого входят более 100 городов и ассоциаций местных властей, принимает участие в выработке общей политики Всемирной организации, отражая интересы своих членов. Ежегодно ОГМВ организует конгрессы, семинары и многие другие мероприятия в различных городах мира, в том числе и в России, в целях обмена лучшей практикой, предоставляя городам возможность продвижения своих ценностей, культуры, миропонимания, мировоззрения и политики. Таким образом, Евразийское отделение обеспечивает защиту идей местного самоуправления на международной арене с учетом интересов городов Евразии; содействует укреплению институтов российской демократии и гражданского общества; развитию инициатив и программ деятельности, основанных на принципах местного самоуправления и международного сообщества; повышению инвестиционной и туристической привлекательности своих городов-членов.  
Сегодня с уверенностью можно сказать, что Евразийское отделение ОГМВ состоялось как международная организация и проводит свою работу вровень с другими региональными отделениями. Россия в лице Казани стала геополитическим центром деятельности по объединению местных властей на евразийском и всемирном уровне.
Евразийское отделение ОГМВ принимает активное участие в принятии глобальных решений. В частности, в сентябре 2015 года в Нью-Йорке евразийская делегация участвовала в мероприятиях саммита ООН по устойчивому развитию после 2015 года. Взгляды местных властей Евразии на заседаниях выразил президент Евразийского отделения ОГМВ Ильсур Метшин. 
 Кроме того, он принял участие в заседании Консультативного комитета местного самоуправления ООН (UNACLA), где выступил с инициативой учреждения совместной награды ООН-Хабитат и ОГМВ, которая позволит выявить и распространить лучшие практики городского самоуправления.
Стоит отметить, что ОГМВ является главным партнером ООН в реализации на местах Целей развития тысячелетия, на смену которым пришли Цели устойчивого развития, принятые на вышеупомянутом саммите. ОГМВ принимало активное участие в их разработке. Историческим событием можно считать, что ОГМВ добилось включения Автономной цели № 11 по устойчивому городскому развитию. 
Поскольку ключевую роль в достижении Целей развития тысячелетия играют местные власти, ОГМВ начала работу по информированию городов о том, что такое Цели развития тысячелетия и как их достичь. Недавно мы опубликовали буклет по локализации Целей развития тысячелетия. Нами было разработано мобильное приложение по локализации Целей устойчивого развития, чтобы необходимая информация была под рукой. Сейчас мы занимаемся подготовкой русской версии приложения и планируем запустить ее до конца года.
Евразийское отделение ОГМВ является уполномоченным партнером ООН по выдвижению городов на получение награды ООН по населенным пунктам (ООН-Хабитат). Заслуженные награды ООН-Хабитат уже получили такие города-члены Евразийского отделения, как Казань (за ликвидацию ветхого жилья), Ярославль (за достижения в области водоснабжения), Ставрополь, Бугульма, Грозный (за постконфликтное восстановление города), Якутск (за комплексное развитие в условиях вечной мерзлоты).
По инициативе Евразийского отделения ОГМВ в нашем регионе ООН-Хабитат провела несколько мероприятий. В рамках Саммита местных властей 2005 года в Казани состоялся международный семинар ООН-Хабитат, рассмотревший два вопроса: финансирование муниципальных проектов международными кредитными учреждениями и опыт Казани в ликвидации трущоб.
4 октября 2006 года в Казани ООН-Хабитат по предложению и при содействии ЕРО ОГМВ провела Всемирный день Хабитат «Города – источник наших надежд». 
Участие в данных международных мероприятиях, а также возможность их проведения  в Евразийском регионе, позволяет отделению отстаивать и продвигать свои интересы и ценности, содействовать формированию позитивного образа городов, в которых данные мероприятия проводятся. 
Евразийское отделение также способствует обмену опытом между городами Евразии и изучению благоприятного опыта других регионов.
В 2013 году Евразийское отделение запустило программу для изучения благоприятного опыта передовых городов мира, которая позволяет принять к сведению опыт участников в организации местного самоуправления, благоустройстве городов, а также поделиться собственными идеями.
[bookmark: _GoBack]Города, являющиеся членами Евразийского отделения ОГМВ, активно участвуют в побратимском движении. Общеизвестно, что Волгоград, один из активных членов Евразийского отделения, является родоначальником побратимского движения, «пионером интернациональной дружбы», установив побратимские связи с городом Ковентри в 1944 году. Стоит отметить, что Якутск также принимает активное участие в побратимском движении, установив побратимские связи с городом Хэйхэ (Китай), Древней Олимпией (Греция). Город Ставрополь активно поддерживает давние дружественные побратимские отношения с городом Де Мойн, столицей штата Айова США; Самара с городами Стара-Загора (Болгария), Сент-Луис (штат Миссури США); Красноярск с  такими городами, как Биньчжоу, Дацином, Харбином (Китай), Су-Сент-Мари (Канада) и многими другими. Арзамас заключил соглашения о сотрудничестве с  городами Рум (Сербия), Попово (Болгария), Новый Афон (Абхазия). Евразийское отделение также способствует установлению побратимских связей между городами. Благодаря поддержке Евразийского отделения ОГМВ побратимские связи установили следующие города: Сафранболу и Елабуга; Менделеевск и Читал Зейтин; Волгоград и Измир; Казань и Гуанчжоу, Лицзянь, Харраре, Анкара. 
Впервые по инициативе ЕРО ОГМВ на дне Хабитат 2006 г. в Казани были вручены совместные дипломы ООН-Хабитат и Всемирной Организации Объединенных Городов и Местных Властей за выдающийся вклад в развитие населенных пунктов. Эту награду получили города-члены Евразийского отделения Ставрополь, Екатеринбург, Оренбург, Ростов-на-Дону, Красноярск, Буденновск, Грозный, Хабаровск, Нерюнгри, Глазов, Киров, Санкт-Петербург, Душанбе, Улан-Батор и Ассоциация городов Кыргызской Республики. 
Самым главным событием 2016 года для Евразийского отделения стало заседание Исполнительного Бюро ОГМВ в Казани. Впервые заседание Всемирной организации проходило в евразийском городе, что имело важное стратегическое значение для развития ОГМВ в регионе. 
Во встрече в Казани приняло участие более 200 представителей из более чем 90 городов. Мероприятие прошло в необычном формате. Параллельно с заседаниями Исполнительного бюро были организованы проектные площадки (policy debates), где выступали передовые эксперты мировой урбанистики. Участники высоко оценили проведенное мероприятие.
В рамках ОГМВ Евразийское отделение также активно участвует в конкурсе на Премию мира г.Боготы, которая присуждается местным органам власти за их деятельность по предотвращению конфликта, содействию диалогу и обеспечению всестороннего развития в или пост-конфликтной ситуации. Премия поддерживает инновационные миротворческие инициативы местных органов власти, которые свободны от политики и не направлены на содействие какой-либо политической партии или политической точки зрения. 
Одной из важных задач ОГМВ является содействие реализации Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года, которая представляет собой комплекс 17 Целей устойчивого развития, направленных на искоренение нищеты, борьбу с неравенством и несправедливостью, а также на решение проблем, связанных с изменением климата. 
Проект PLATFORMA («ПЛАТФОРМА») является площадкой для местных и региональных властей в области развития, которая позволяет вносить предложения в Европейские институты относительно разработки политики в области развития, способствует взаимодействию и обмену опытом между партнерами, участию в программах по развитию.
Таким образом, деятельность ОГМВ, и в частности Евразийского отделения, направлена на создание международной дискуссионной площадки для обсуждения насущных проблем городского развития, обмена опытом в реализации инфраструктурных проектов, эффективных методов решения вопросов градостроительства и  развития городов в области экономики, эко- и энерго-проектов с учетом мнений и интересов каждого отделения, тем самым содействуя решению глобальных проблем, обеспечению устойчивого развития и укреплению мира.
